

母亲背着26岁瘫痪儿子到派出所办证

民警深受感动耐心帮忙



在达川区大树镇，一个26岁的瘫痪小伙一直没有“身份”，家人因无法为其办理医保社保等很是犯愁。得知情况后，辖区派出所民警加班加点帮其办理，让小伙家人的心暖暖的。

感动民警 坚强母亲照顾瘫痪儿子20多年

3月7日下午，达川区公安分局大树派出所户籍室，前来办理业务的群众特别多。民警程涛发现，在人群中，有一位四五十岁的中年妇女背着一个20多岁的青年男子。虽然是春寒料峭的季节，但是中年妇女额头上却渗出了许多汗珠。青年男子的脖子一直僵硬地扭着，目光有些呆滞。凭借多年的工作经验，程涛判定这应该是一对母子，母亲背着身患重病的儿子到派出所补办身份证或户口。

中年妇女称，她叫张某某，青年男子是她的儿子小杨。小杨八个月时就患上了小儿麻痹症，张某某夫妻俩带着儿子四处求医，花光了家里的积蓄，但儿子的病还是没能治好，瘫痪在家。如今，张某某的丈夫长期在广东务工，她一人在家照顾26岁的儿子。

“只要他还好好的活着，我就会尽力照顾他，心里一点儿也不觉得苦……”说着说着，张大姐的双眼泛起了点点泪花。她告诉民警，20多年来，她经常带着儿子四处奔波求医问药，一把屎一把尿地照顾儿子。虽然生活很辛苦，但她无怨无悔。张大姐看似平淡的述说，感动了在场的每一位民警。

当天，张某某是来给儿子办理身份证的。由于小杨多年未办理身份证，系统也从未上传其个人照片，公安机关在无人相清理工作中，已将其户籍信息予以冻结。

温暖人心 耐心帮助瘫痪小伙办证

弄清情况后，程涛立即优先给小杨办理。由于身份证相片要求比较高，而小杨的脖子一直僵硬地歪向一边，无论民警怎么招呼，他都不看照相机镜头。程涛尝试多种方法吸引其注意力都未能成功，遂找来同事帮忙，一面请同事打开手机手电筒摇晃吸引小杨注意力，一面让张大姐扶着儿子辅助其头部尽可能朝向照相机镜头。

工夫不负有心人。大约半个小时后，他们终于抓拍到一张符合身份证要求的正面照。接着，民警们又帮着给小杨录入指纹。由于小杨不会主动去按压指纹采集仪，民警就叫张大姐抱着儿子，他们再握着小杨的手一个手指一个手指地进行采集。

好不容易给小杨办理完身份信息资料，天都已经黑了。民警表示想送张大姐回家，张大姐看到民警们都还没来得及吃晚饭，坚决拒绝。“刚开始来的时候，我心里一直在犯愁，现在心里真是暖暖的……”民警将母子俩送出大门时，张大姐握住民警的手连连表示感谢，并连声称赞民警的工作态度好。（刘琦 本报记者 罗烽烈）

赵宜炳小品受邀上央视

本报讯 记者获悉，近日，中央电视台戏剧频道《一鸣惊人》栏目向达川区文化馆赵宜炳老师抛出橄榄枝，特邀赵老师创作的《郭一刀》、《感恩》两部戏剧作品的演职人员一行到中央电视台CCTV11频道参加“梦想微剧场”的节目录播，并接受小香玉、张馨月、李文启等著名戏剧表演艺术家的指导。

据悉，小品《郭一刀》紧扣反腐时代主旋律，以四川独具特色的幽默风趣、辛辣讽刺，刻画出腐败分子的丑恶行为，表现了党中央苍蝇老虎一起打的反腐倡廉的信心和决心。

2016年，赵宜炳创作的小品《郭一刀》曾参加“中华颂·第七届全国小戏小品曲艺大展”，一举斩获（小品类）优秀编剧奖、优秀导演奖和三个优秀演员奖共五个单项奖，达川区文化馆获得组织最高奖——优秀组织奖，参展剧目还获得优秀剧目（金）奖。（本报记者 汤艳燕）

市中院环境资源审判庭成立

本报讯 昨日，记者从市中级人民法院获悉，市中院成立环境资源审判庭，加挂在民事审判第一庭，今后，破坏环境资源、污染环境等案件将有专门的审判庭对其审理，为加强环境资源司法保护，推进我市生态文明建设和绿色发展提供强有力的司法保障。

环境资源审判庭主要职责有：负责审理破坏环境资源、污染环境和资源保护失职等涉及环境

资源保护的刑事案件；与环境资源相关的侵权责任纠纷、物权纠纷、合同纠纷、旅游纠纷等民事案件；环境保护、国土资源、旅游、林业、水利、渔业等与自然资源保护、利用相关行政管理范围内的行政案件和非诉行政执行案件；对污染环境、破坏生态、损害社会公共利益等提起的公益诉讼案件。

（本报记者 张黎丽）

火车站黑车被查 司机拒不交出钥匙 抗拒执法影响交通近半小时



本报讯 近段时间，达城街头黑车明显减少，但依然有少数车辆在从事非法营运。昨日，市运管处执法人员就暗访到一辆黑车，让人没想到的是，黑车司机拒不配合检查，影响现场交通秩序近半个小时。

当天上午，记者随同运政执法人员从达城北外一路驱车巡查至西外，经过二马路、街心花园、小红旗桥等人流密集区时，执法人员下车蹲守暗访，均未发现有车辆从事非法营运。“整个客运市场的秩序好了很多。”据执法人员介绍，近期他们在巡查工作中，发现非法营运

行为明显减少，但是监管工作一直没有放松。

当执法人员来到达州火车站附近时，眼尖的执法人员突然看到公路对面有一辆小轿车在沿街揽客，并成功招揽到一名乘客。执法人员立即调头将小轿车拦截住：“请你靠边停车接受检查。”但没想到的是，小轿车司机见势不妙，迅速拔下车钥匙，将车子摆放在公路中间，自己则起身走上人行道打电话“求助”。几秒钟后，小轿车后面就有好几辆车被堵住。

见此情况，执法人员立即指挥现场车辆通行，并劝导司机配合接受调查，同时呼叫城区另一组执法人员赶来支援。然而10分钟过去，交警也赶到现场进行处置，司机仍然不愿交出钥匙挪动车辆。

据小轿车上的乘客称，自己在路边等车时被招揽上车，双方讲好20元钱的车费前往复兴。掌握到小轿车司机唐某非法营运的证据后，执法人员对其进行告诫：“若继续抗拒执法，将请求拖车前来处置。”最终经过劝说，唐某交出了车钥匙，受影响近半小时的现场交通秩序方才恢复正常。

运管部门查明，去年11月，唐某就因从事非法营运被达川区运管所查处，目前运管部门正对此案进行处理。

（本报记者 胡健）

达城男子告诉父母“不想活了” 派出所民警深夜沿河寻找

近日，通川区公安分局东城派出所的民警紧急出动，两辆警车拉着警报分头出发。出现了什么样的紧急警情让民警们这样紧张？——原来是一件人命关天的大事。

告诉母亲，自己不想活了，随后就挂断了电话。接到电话后，父母更加焦急，回拨电话却一直无人接听。无奈之下，他们立即跑到辖区东城派出所，向警方报警求助。

全所出动 沿河寻找

接到报警后，派出所负责人高度重视，民警拨打何某某电话，仍无人接听。“赶紧去找人！”全所民警立即出动，开着派出所的两辆警车，满城寻找何某某。

“我们首先推测，当事人是否是要跳河轻生。”处警民警首先来到滨河游园，打着手电筒沿河寻找。“都要到12点了，滨河路没啥行人了。”民警告诉记者，他们下到河滩上，只找到几名在河边钓鱼的渔友。渔友们都表示，当晚没有看到有人跳河。派出所民警从北外找到红旗大桥附近，都没有发现当事人，也没有发现有人跳河的迹象。

蓝天救援队在得知何某某轻生的情况后，也调集力量展开查找工作。大家一直找到次日凌晨2时许，才发现何某某的踪迹。当时他已服毒自杀，随即被紧急送到医院洗胃。经过抢救，何某某目前已经脱离生命危险。

（王婵 本报记者 程序）

与家人争执 男子自称要轻生

当晚11时30分左右，两名老人一脸焦急地来到东城派出所向民警求助：“我儿子可能要自杀。”据民警现场了解，当天晚上，26岁男子何某某在家里与父母因琐事发生矛盾，然后于9时许离家出走。父母左等右等，发现何某某一直没有回家。心里正在着急的时候，电话突然响起，正是儿子打来的。何某某在电话里